政务要闻

民进焦作市委 召开2015年度工作会议

午,中国民主促进会焦作市委召 喜的成绩。今年,民进焦作市委 开2015年度工作会议。会议回顾 及广大会员要继续履行好职 总结了民进焦作市委2014年的工 责,为民进增光添彩,围绕中 作,部署了2015年工作,表彰了 2014年度先进集体和个人。民进 焦作市委主委、副市长乔学达出 筹备、策划,做好民进焦作市委 席会议。

乔学达指出,一年来,民进 焦作市委在民进河南省委、中共 焦作市委的领导下, 团结带领广 大会员,强化参政议政工作,加 问题,开展调研活动,积极履行 强社会服务工作,积极服务地方 参政议政职能。

本报讯(记者**张冬)**昨日上 经济发展,各项工作都取得了可 心参政议政, 为转型升级和美 丽焦作建设献计出力;要积极 换届工作,完善好基层组织架 构,增强基层组织的活力;要紧 紧围绕新常态下焦作经济社会发 展中的重大问题和民生热点难点

2014年度焦作市社会科学 优秀成果开始申报

本报讯(记者金桂香)记者 撰写的论文集不能作为著作参 科学优秀成果评奖工作,申报受 提供获奖证书复印件。 理时间截止到2015年4月10日。

1月1日至2014年12月31日,由 出版社公开出版的著作,在公开 目的申报及署名排序,应得到主 报刊上发表的文章,以及被县级 要作者的同意。凡申报成果无原 以上领导机关采用的价值较高的 件以及申报表上无初评单位意见 调研报告。我市(含中央、省驻 焦单位和大专院校) 社科工作者 的成果,凡具备参评条件的,均 初评小组,初评后由单位统一申 可参评。与外省、市作者合作的 报。市社会科学优秀成果评奖办 成果,由我市作者担任主编或多 卷本中能明显分出某卷某册是我 市作者撰写的可以参评。凡在港 著、古籍整理、教科书、工具 报表1份。 书、普及读物、考古发掘报告、 论文、调研报告等。由多名作者 员会办公室设在市社科联。

昨日从市社科联获悉,市社会科 评,其中的某篇可作为论文参 学优秀成果评奖委员会决定,从 评。在市级以上各类研讨会上获 即日起开展2014年度焦作市社会 奖的论文也可参评,但申报时须

每人作为第一作者限申报1 参评成果范围包括: 2014年 项; 两人以上合作项目、不是第 一作者的,可另报1项。集体项 和印章者,不予受理。

各县市区和有关单位要成立 公室不直接受理个人申报。

申报受理时间及要求是:申 报受理时间截止到2015年4月10 澳台和境外发表、出版的成果, 日。申报成果需提供著作、调研 均不参加评奖。参评的成果包括 报告各7份,报刊发表的文章原 社会科学方面的专著、翻译论 件7份 (原件至少1份); 个人申

市社会科学优秀成果评奖委

全国室内田径锦标赛上海站收官 我市小将张鸿林60米栏摘银

日从市体育运动学校获悉, 3月2 成绩,相比之前的个人最好成绩7 日,2015年全国室内田径锦标赛第 秒95有了很大提高。据了解,2015 一站比赛在上海结束,我市跨栏 年全国室内田径锦标赛是本年度 选手张鸿林以7秒78的成绩获得 男子60米栏亚军,这是河南队本 次比赛拿到的唯一一枚奖牌。

据市体校田径队教练员徐丹 介绍,经过今年严格的冬训,张鸿 行比赛。

本报讯(记者孙军)记者昨 林进步明显,这次取得的7秒78的 中国的第一项田径综合大赛,共分 三站,第二站设在南京,于3月8日 至9日进行比赛;第三站设在北京 体育大学,于3月15日至16日进

解放区加大农民工工资清欠力度

本报讯(通讯员李良贵、杜 豪) 连日来,解放区组织开展了农 裁、监察等一系列解决拖欠农民 民工工资清欠拉网式排查,共走 工工资问题的长效机制,鼓励企 访、检查辖区建筑施工工地20处、 业运用法律手段解决拖欠款,逐 建筑施工企业24家,处理违法拖 步把清欠农民工工资转向了依法 欠农民工工资案件3起,帮助230 管理的轨道。该区还向用人单位 名农民工讨还工资680万元。

强对农民工清欠工作的领导,该 位负责人在禁止拖欠农民工工资 区成立了由人社、住建、工商、 承诺书上签字, 保证及时发放农 公安、工会等多部门参与的清欠 民工的工资,不出现拖欠行为。 工作领导小组,形成了上下联 该区采取定期不定期的抽查方 动、部门协作、广大群众参与的 式,对辖区企业执行清欠有关情 良好清欠工作氛围。该区通过设 况进行了督查。截至目前,该区 置政策宣传栏、开展政策宣传活 督导农民工与用人单位签订劳动 动、发放政策宣传资料等多种形 式,大力宣传有关政策,推动了 余张,劳动争议仲裁案件共受理 清欠工作的纵深开展。该区还建 18起,结案10起,法定时效内结 立了劳动用工合同制度、农民工 案率100%。

工资支付公示制度等,建立了仲 发放宣传资料1000余份,悬挂宣 今年1月份以来,为切实加 传条幅100余条,并要求施工单 合同1000余份,办理工资卡1200

孟州市检察院驻看守所检察室 被评为省一级达标规范化检察室

日, 孟州市检察院驻孟州市看守 开展所内巡视检察155次; 对107 所检察室被河南省检察院评为一 名留所服刑人员刑罚执行情况和 级达标规范化检察室。

守所检察室认真履行刑罚执行和 室、会见室和每个监室的醒目位 监管活动监督职责,扎实开展刑 置设立"检务公开"宣传栏,为 罚变更执行检察、羁押期限检察 被监管人提供法律咨询服务,维 等工作。2012年以来,该室对 护其合法权益。 1250余名在押人员建立在押人员

本报讯(通讯员刘趁意)近 情况检察台账,杜绝超期羁押; 减刑、监外执行等情况进行同步 近年来,孟州市检察院驻看 监督;在看守所办公区、收押

扮靓家园 交通先行

仓储、管理等方面的优势,着力 通"建设为抓手,着力巩固道路 打造在全省乃至全国都叫得响的 运输市场专项整治成果。 大型物流集团,积极服务我市经 济转型升级发展。

理是提升路网服务能力的重要措 健康运行的关键,今年我市要努 说。①2 力打造"畅、安、舒、美"的公

(上接一版) 充分发挥其在运输、路通行环境,并以推进"法治交

"相信全市交通运输部门在市 委、市政府的正确领导和全社会 谢如臣说,加强公路养护管的大力支持下,通过不懈努力, 一定会为美丽焦作建设作出新的 施,良好的秩序是交通运输市场 更大的贡献。"谢如臣满怀信心地

搭乘"电车",我们准备好了吗?

-如何抓住春晚背后的文化产业商机系列报道之二

本报记者 王 言 宁江东

网友"江湖远"一条微信, 引发我们对抓住春晚背后的文化 产业商机的思考。

"春晚第一次大派红包,并 且和微信搞摇一摇, 电商魅力无 穷,我市企业家们搭上'电车' 了吗?""江湖远"此问,并非隔 空喊话,从产业转型到百姓生 活, 互联网的影响已无处不在。 作为现代服务业新的、重要的经 济增长点,作为文化产业的新平 台和新机遇,我们的电子商务准 备好了吗?

布局电商 撬动经济增长新板块

2015年市两会,《政府工作 报告》在回顾2014年的工作时, 这样表述电子商务工作取得的成 绩:"组建高规格团队大力招 商,市电子商务产业园开工建 设, 浪潮集团、银江科技、阿里 巴巴等27家电商落户我市,电子 商务成为服务业发展的新亮点。"

短短一段话的背后,是我市 对电子商务的思考探索和通盘布

新业态,新模式,好在哪? 走出去,方知天地宽。我市 上海三地电子商务激发的活力和 呈现的佳绩,令考察团成员眼前

在短短几年内, 这三地的电 子商务规模已占全国四分之一 强,交易额从几千万元到超万亿 元, 电商从几百家到几百万家。 其中,上海市电子商务交易额占 全国十分之一,网络使用率和网 络购物率均居全国首位。上海大 宗商品电商平台"易贸网"年均交 易额超两千亿元,税收十几亿元。 杭州阿里巴巴集团2013年网络销 售超万亿元,实现税收90亿元。三 地充分利用电子商务平台优势, 全面推进电子商务在国民经济各 个领域的深入应用,已从零售业 扩展到研发、生产、物流、中介等 实体经济活动的全环节。

更让考察团成员想不到的 是,抢滩内地、布局中原已是菜 鸟物流、阿里巴巴等"电商大商务应用达到85%,入驻阿里巴

洛阳、漯河、商丘等地市开展产 业带战略合作。以商丘产业带为 例,该产业带主推儿童服装、食 品、打火机等当地特色产业,启 动不到一年时间,线上成交额达 5亿元,对当地经济的拉动作用 不可小觑。

眼前一亮的同时, 难免心头

可及。我们怎么办?

搭乘"电车",刻不容缓。 "触网"小微企业上百家,中 轴、佰利联、风神、多氟多等骨 干企业都在开展电商业务探索, 有丰富的旅游电子商务资源和载 体,铝工业、汽车零部件、机械 装备、食品加工、生物医药等优 势产业已形成吸引知名电商来我 市合作发展的产业基础。

顶层设计,积极谋划。位于 市城乡一体化示范区的市电子商 务产业园 2014年10月8日启动建 设。这个集电商运营平台、电商 支付、电商业务培训、企业电子 商务外包基地以及金融、商业、 餐饮、娱乐等配套功能于一体的 综合性电商园,建成后预计产值 100亿元,入驻企业1000家,吸 纳就业15万人。

大旗树,群贤至。总投资40 组团赴外地考察,安徽、浙江、亿元的北斗智能、浪潮集团和中 科院等项目落地,中国网库、中 国动漫集团等10多个电子商务项 目今年将入驻。

同时, 阿里巴巴、慧聪网 北京恩源科技等电商项目也在加 紧对接中。欧盟中国基金等风投 企业也在布局我市现代服务业。 中央商务区的形成也将为我市电 子商务的发展提供无限商机。

市电子商务发展服务中心主 任田茂盛告诉记者,我市将围绕 市电子商务产业园、新河商务中 心区和示范区、焦西、武陟等电 商物流园建设,完成电子商务发 展规划, 优化电子商务发展布 局,积极创建省级、国家级电子 商务示范基地,做大做强电子商 务产业,力争通过3年努力,使 我市电子商务率先在全省取得重 大突破、实现跨越发展。2015 年,力争全市规模以上企业电子 鳄"的发展方向。远的不说,就 巴·焦作产业带企业500家;网

务各类人才1.5万名,电子商务 直接从业人员达到2万人。

"触网"先锋 抢抓怀川新商机

应敏锐,抢抓先机。旅游、"四 新业态,新模式,并非遥不 大怀药"等文化产业勇当排头 兵。

旅游产业如何搭上"电 摸排家底,基础具备。我市 车"?记者了解到,云台山的互 联网思维为传统旅游注入新活 力。2014年,云台山景区加大与 携程、同程等网络电商的合作力 度, 冠名同程旅游第四届"验客 中国"大赛决赛——"决战云台 之巅",与携程开展"双十一" "双十二"电商狂欢活动,在省 内首次探索与大型商超丹尼斯进 行营销活动合作,这些新创意、 新亮点、新渠道取得了良好的营 销效果。云台山风景名胜管理局 局长孟小军表示, 在线旅游的发 展对数字景区、智慧旅游的要求 越来越高。目前,景区正对云台 山官方网站、微信进行全面升级 改版,加快开发建设景区移动互 联网客户端程序,与百度合作, 定制百度大数据、直达号、百度 旅游等服务,加强景区大数据的 收集、分析和利用,深化与携 程、同程、途牛等在线旅行商及 蚂蜂窝等自助游网站的合作, 开 展和扩大网络销售推广。

青天河的微信推广和营销, 也给广大微友留下了深刻的印 象。微友"快乐"说,朋友圈里 推送的青天河宣传图片拍得美、 宣传文章写得妙, 让人过目难 忘,这样的营销大家很欢迎。

经营地方特色产品的企业勇 当"触网"先锋。武陟县的"山 药哥"通过微博卖山药,引领当 地的农业合作社"触网"; 孟州 市的桑坡村成为我省首个"淘宝 村",注册网店170家,电商年度 销售额达到1000万元; 沁阳市的 众德怀药、老师傅驴肉、媚丝黛 儿假发等网上专营店销售额均名 列天猫同类网店第一……为了给 电商提供更强大的支持和保障, 更好地汇聚特色产业,由焦作市 政府、阿里巴巴和焦作联通三方 共同打造的电商交易平台阿里巴

记者,除了政府诚信保障和专项 宣传扶持资金外,产业带更有一 种抱团闯江湖的味道,集聚效应 和良好的信誉, 让客户更有安全

博爱县今年春节期间开展 对于电子商务,部分企业反"县长喊你回家做电商"活动。 该县商务局局长宋印堂告诉记 者,博爱县是我市唯一的国家级 电子商务进农村综合示范县,此 次与新浪河南共同举办这个活 动,旨在吸引更多人了解电商、 推进电商发展。启动当天,线上 线下1000多人参与,场面之热烈 超乎他的预料,其中大学生及部 分网店主是主力。目前,该县与 全国农产品交易额最大的网络平 台"一亩田"运营商易村通达网 络科技有限公司正式签订了合作 框架协议;与新浪河南、"淘 宝·河南馆"运营商杰夫公司、 京东等达成合作意向,合作项目 近期将陆续实施。

搭建平台 扶持电商快步走

记者从市商务局了解到,传 统企业中,河南中轴集团有限公 司的电商可谓起点较高、潜力巨 大。中轴电商中心经理王海云告 诉记者,中轴电商中心与阿里、 谷歌、百度、ETW公司均已建立 战略合作伙伴关系, 网络建设和 推广工作全面展开, 中轴电商产 业园项目在筹建中,已与合肥恩 源公司等达成合作意向。该中心 的目标是: 三年内营业额达到集 团总销售额的50%。

但中轴的例子并不具备代表 性。对比电商业发达的地区和城 市,我市电商只能说是刚刚起 步,问题还有很多。最主要的问 题是思想问题。记者在走访各县 市区部分企业时感觉到, 虽然 "吆喝"得好,但电子商务发展 的氛围并不浓厚,很多企业都有 "看不见对手在哪里、看不起对 手和看不懂对手为什么可以变得

省内而言,阿里巴巴已与郑州、购规模超过70亿元,电子商务交 巴焦作产业带即将启动。焦作联 那么强"的感受,认识上模糊,心 易额突破500亿元;培训电子商 通产业带运营中心经理李兵告诉 理上踌躇,行动上"踱步".缺乏 发展电子商务的紧迫感和主动 性,尤其是部分传统企业积极性 不高。部分具备电商意识的企业 也只是开通了企业网站,做一些 产品展示和宣传,并无线上的交

> 走访中,很多电商企业都说 出一个共同的难题:缺人才。

沁阳市媚丝黛儿贸易有限公 司总经理张中伟是一位90后小伙 儿,他在天猫网注册的假发专营 店2014年销售额达800万元,名 列同类网店销售第一名。他说, 电商缺人才,人才难招难留是最 头疼的事。

而对于规模较大的企业来 说,发展电子商务不仅缺高端管 理人才,而且缺应用人才、技术 人才和综合性人才, 让企业进驻 电商举步维艰。

沁阳市金茹亿布艺厂负责人 提出, 电商缺乏扶持政策。从事 电商的年轻人多,起步资金是一 大难题。现在在天猫开旗舰店需 要10万元至12万元,在淘宝开 专营店需要8万元至10万元,即 便开c店也需3万元,这让很多 刚刚大学毕业有志于电商的年轻

一家经营"四大怀药"的企 业负责人告诉记者, 网上销售生 鲜食品困难也不少,对温度要求 高,作为小微企业,冷链物流是 奢侈品,太花钱,因天气影响造 成的损耗是个不小的数字。希望 政府对小微电商企业出台相应的 资金扶持政策。

电商商户张彬说,很多电商 商户还处在单打独斗阶段,彼此 间没有建立沟通交流的平台,信 息得不到交流, 经验也无法共 享, 迫切需要政府牵头成立行业 协会, 搭建平台。

电子商务发展潜力巨大。无 论是文化产业,还是其他产业, 搭乘"电车",发展可期。

(欢迎您参与对本组系列报道 的讨论,请将您的思考和建议发 至jzrbwy@163.com。)



3月7日, 市民朱女士(前 右)在星期天市 场花5元钱买了 一棵苹果树苗, 准备种在自家院 子里。当日,许 多市民到星期天 市场树苗树种专 卖区采购树苗, 晚秋黄梨、红香 椿、新疆大枣等 树苗尤其受欢

本报记者 赵耀东 摄

三八节优惠掀春游热潮

本报记者 高新忠

3月8日,记者走进云台山景区看到,景区百家岩 停车场前来自全国各地的自驾游车辆川流不息,在百 家岩游客服务中心,等待进入景区的游客熙熙攘攘, 呈现一派热闹的景象。

3月,阳光明媚、和风送暖,正是踏青赏花的好 时节。为迎接三八妇女节,打响今年春季旅游的第一 炮,我市云台山景区、青天河景区相继实施了3月1日 至15日女士免门票、男士门票半价的优惠措施,优惠 活动一经推出就吸引了全国各地的游客前来赏春游 玩,掀起了2015年赏花踏青游小热潮。

"从3月1日开始,我们每天都要接到成百上千个 咨询电话,其中90%都是咨询三八节优惠活动的。"云 台山景区宣传科副科长张兴说,景区提前通过报纸、 电视以及官方网站、微博、微信等多种渠道集中宣 传,扩大此次优惠活动的知晓度,并及时跟进发布涵 盖了吃、住、行、游等各个方面的旅游服务信息,方 便自助游游客规划行程。特别是云台山微信公众号每 日发布优惠活动和旅游服务信息,微信朋友圈转发量 大幅增加, 根据云台山官方微信后台统计, 云台山三 八节优惠活动信息阅读量达到1.2万次。

在云台山景区数字化监控室, 记者从大屏幕上看

到景区内的各个景点游人如织, 旅游大巴在景区内来 回穿梭着,将来自各地的游客安全、快捷地输送到每 个景点。"3月1日到现在,景区平均每天都要接待1 万多人,截至目前已经接待了10万余人。"云台山景 区相关负责人告诉记者,根据景区售票数据统计及游 客意见调查, 自驾游依然是三八节期间的主流, 越来 越多的游客选择携家人好友开车前来游玩, 以获得更 高的旅游品质和更舒适的旅游体验。

青天河景区的万亩桃花次第开放, 也为青天河凝 聚了不少人气,来青天河踏青赏花的游客络绎不绝。 在景区内记者看到,来自河南、山东、河北等地的游 客或乘船观赏青天河两岸桃花,或游走于青天河生态 步道,人面桃花相映红。

"配合此次三八节优惠活动,我们还举办了丰富的 特色文化活动,受到了不少游客的喜爱。"青天河景区 工作人员告诉记者,三八节期间,该景区相继举办了 "全民热恋桃花"登山健步走、"我看桃花节"羊年风 筝展、桃花仙子撒红包、微信粉丝春季踏青赏花、"千 面桃花"摄影爱好者采风等形式多样的文化活动,吸 引了大量游客观光。

走转改·探访日志

(上接一版)农村"脏乱差"和乱堆乱放现象明显改观。 在美化方面,该县开展了小广告清理、经营秩序治理等活 动,共清理小广告7000余处、乱贴乱画5000余处,治理 乱堆乱放7.8万余处,清理店外经营500余处、占道经营 200余处,新划定机动车停车位95处、标志标线103处。 同时对残墙断壁进行"穿衣戴帽",对乡村墙体进行涂 白,对庭院房前屋后的菜园、堆放的杂物进行规范和清 理,做到整齐划一

沁阳市在改善农村人居环境、建设美丽乡村攻坚战中, 累计投入1.3亿元,出动人员13万人次、机械4000多台次, 清理生活、建筑垃圾52万立方米,新建污水处理厂4个,新 建垃圾填埋场116个,整理乱堆乱放6000多处,拆除乱搭乱 建2500多处,美化墙体55.267万平方米。该市行政村全部 组建了环卫队伍,建立环卫长效机制。

在污水治理上,我市因地制宜,按照小型化、方便、 实用、灵活的原则, 在丘陵区农村利用地面落差, 建设无 (微)动力人工湿地,对农村污水实行集中收集处理;在 村庄、人口相对集中的地方,以新型农村社区为基础,规 划建设了7个农村环境连片整治项目,实施农村污水集中 处理。在垃圾处理上,县城周边实行"户分类、村收集、 镇转运、县处理",远离县城的镇、村实行"户分类、组 收集、村转运、镇处理",村庄分散地区实行"户分类、 村收集、村处理"等模式。在垃圾收集清运上,采用地坑 式垃圾中转箱、垃圾斗、垃圾箱等移动式收集装置。一系 列措施的实行,较好地解决了"垃圾围村""污水围村" 问题。

农村面貌大改观

在美丽乡村建设中,我市通过开展以清垃圾、治污水 为重点的环境集中整治活动,建立健全长效机制,打造了 亮点,形成了示范,创造了不少经验,全市涌现出沁阳市 袁屯村、孟州市上寨村、温县觉世头村、博爱县钟庄村、 武陟县马营村、修武县小韩村等一批美丽乡村建设先进 村。目前,全市1826个村中净化达标1315个村,达标率 72.02%, 受到了省委指导观摩组的充分肯定。

温县温泉镇觉世头村动员全村群众齐参战,大干一个 月,把农户门前的垃圾、杂物和私搭乱建的小房清理得干 干净净。该村在每户门前与主街道之间用砖块垒砌、水泥 挂面,统一标准,根据各家门前空地大小,修建了宽度一 样、面积不等的花池,用于种瓜菜,既能达到绿化美化效 果,又解决了村民吃菜问题。该村全部实施三格化粪式无 害化卫生厕所改造,还按照能用50年的标准敷设地下排 水管网,实现了生活废水、雨水分流排放。该村党支部书 记、村委会主任任扬德说:"没有改造前,文化广场周边 和街道两边都是尺把深的臭水沟,一到夏天,蚊蝇满天 飞, 蛆虫到处爬, 臭味刺鼻, 下雨天更是满大街污水横 流。如今,这些问题都彻底整治了。

修武县城关镇小韩村村民尚俊花说:"过去的小韩村 脏乱差,条条街道扬灰路,家家门前杂物堆,户户没有排 水沟。如今, 扬灰路变成了硬化路, 杂物堆变成了绿树花 园, 残垣断壁变成了文化墙, 新挖的排水沟全盖上了水泥 板。路面扫净、杂物搬净、墙体干净、水沟清净,这是全 村干部群众大干几个月的结果。"